
2022 国家电网招聘之人力资源类题库附答案（典型

题） 

单选题（共 50 题） 

1、在组织行为学中，把一个人对于自己在某种环境中应该有什么样的行为反应

的认识称为（ ） 

A.角色知觉 

B.角色冲突 

C.角色期待 

D.角色定式 

【答案】 A 

 

2、诸葛亮“借东风”给周瑜的典故说明了（ ）的重要性。 

A.预测 

B.决策 

C.计划 

D.联合 

【答案】 A 

 

3、（ ）是通过对生产技术条件的分析，在挖掘生产潜力以及操作合理化的基

础上，采用分析计算或实地测定来制定定额的方法。 

A.经验估工法 

B.统计分析法 

C.类推比较法 

D.技术定额法 



【答案】 D 

 

4、设计洪水是指（ ）。 

A.历史最大洪水 

B.设计断面的最大洪水 

C.符合设计标准要求的洪水 

D.年最大洪水 

【答案】 C 

 

5、要在竞争市场中“皆优我廉”，可以采用（ ）。 

A.廉价型竞争策略 

B.创新竞争策略 

C.优质竞争策略 

D.技术竞争策略 

【答案】 A 

 

6、（ ）是一种利用系统观念来网罗组合设想的创造发明方法。 

A.二元坐标法 

B.和田十二法 

C.形态分析法 

D.系统分析法 

【答案】 C 

 

7、（ ）冲击了传统的“铁饭碗”制度，促进了企业劳动人事制度的改革。 



A.岗位轮换 

B.计件工资 

C.竞聘上岗 

D.内部选拔 

【答案】 C 

 

8、集体谈判的范围论认为（ ）以上的工资增长，雇主会采取关闭企业为抵制

手段。 

A.工会上限 

B.工会坚持点 

C.雇主坚持点 

D.雇主下限 

【答案】 C 

 

9、资源开发和利用活动可分成两大类，即基本活动和（ ）。 

A.企业战略活动 

B.支持活动 

C.最终产品的活动 

D.企业行业活动 

【答案】 B 

 

10、某项目位于敏感区，物质危险源属非重大危险源，其环境风险评价工作等

级为()。 

A.一级 

B.二级 



C.三级 

D.一级或二级 

【答案】 A 

 

11、不属于水泥常见侵蚀类型的是（ ）。 

A.氢氧化钠腐蚀 

B.生成膨胀物质 

C.溶解侵蚀 

D.离子交换 

【答案】 A 

 

12、面试教官在面谈真正开始前已经根据应聘者的外貌做出了取舍决定，这种

面试偏差属于（ ）。 

A.非言语行为错误 

B.负面印象加重倾向 

C.最初印象倾向 

D.对比效应 

【答案】 C 

 

13、《声环境质量标准》(GB3096—2008)中规定独立于村庄、集镇之外的工业、

仓储集中区执行()声环境功能区要求。 

A.0 类 

B.1 类 

C.2 类 

D.3 类 



【答案】 D 

 

14、（ ）是指使用某一专业领域内有关的工作程序、技术和知识完成组织任务

的能力。 

A.技术技能 

B.概念技能 

C.人际技能 

D.管理技能 

【答案】 A 

 

15、下列变量是定性变量的是（ ）。 

A.年龄 

B.教育程度 

C.居民的受教育年限 

D.月收入 

【答案】 B 

 

16、斯隆首创的组织结构是（ ） 

A.职能型组织结构 

B.参谋型组织结构 

C.直线型组织结构 

D.事业部型组织结构 

【答案】 D 

 



17、团队的下列哪项主要表现为帮助团队成员设定团队议事日程，让团队始终

瞄准目标，做出高效决策和提出解决问题的替代方案？（ ） 

A.任务职能 

B.沟通职能 

C.维护职能 

D.决策职能 

【答案】 A 

 

18、劳动关系当事人基于集体合同、劳动合同约定的权利与义务所发生的争议

属于（ ）。 

A.个别争议 

B.集体争议 

C.权利争议 

D.利益争议 

【答案】 C 

 

19、领导行为连续统一体模式理论是（ ）提出的。 

A.勒温 

B.坦南鲍姆和施米特 

C.利克特 

D.豪斯和沙特尔 

【答案】 B 

 

20、劳动力市场的基本功能是（ ）。 

A.调节资源的配置 



B.调整经济结构 

C.决定就业量与工资 

D.增强企业活力，刺激企业生产 

【答案】 C 

 

21、某企业计划用任务总工时为 5050，企业的定额工时为 50，计划期劳动生产

率变动系数为 0.01。运用工作定额法预测该企业的人力资源需求量应为多少人？

（ ） 

A.50 

B.100 

C.150 

D.200 

【答案】 B 

 

22、产品产量与单件成本的相关系数是-0.80，单位成本与利润率的相关系数是

-0.94，产量与利润率之间的相关系数是0.89，因此（ ）。 

A.产量与利润率的相关程度最高 

B.单位成本与利润率的相关程度最高 

C.产量与单位成本的相关程度最高 

D.反映不出哪对变量的相关程度最高 

【答案】 B 

 

23、在时间、空间上接近的对象，有被知觉为同类的倾向是因为（ ）。 

A.连续律 

B.接近律 



C.相似律 

D.闭锁律 

【答案】 B 

 

24、斯金纳把人们为了达成某种目的而作用于环境的行为称为（ ） 

A.答应性行为 

B.本能性行为 

C.操作性行为 

D.学习性行为 

【答案】 C 

 

25、质量管理工作要求执行者细致认真，秘书工作要求执行者细致周到，这体

现了下列哪项原理？（ ） 

A.个体差异 

B.人岗匹配 

C.工作差异 

D.环境差异 

【答案】 C 

 

26、对于 JGJ 55 —2011 标准的保罗米公式中的参数，碎石混凝土分别为 0.53

和 0.20，卵石混凝土分别为 0.49 和（ ）。 

A.0.25 

B.0.35 

C.0.13 

D.0.10 



【答案】 C 

 

27、设定 KPI指标和指标值时，一般不会选取下列哪项作为参考标杆？（ ） 

A.本行业领先的最佳企业 

B.居于国内领先地位的优秀企业 

C.国内收益最高的企业 

D.居于世界领先地位的顶尖企业 

【答案】 C 

 

28、企业的职业生涯路径中，（ ）职业路径可以增加员工的职业生活多样性。 

A.传统 

B.网状 

C.横向 

D.双重 

【答案】 C 

 

29、依据《环境影响评价技术导则—总纲》(HJ2.1 —2011)，环境影响识别应明

确建设项目在施工过程、生产运行、服务期满后等不同阶段的各种行为与可能

受影响的环境要素间的()，定性分析建设项目对各环境要素可能产生的污染影

响与生态影响。 

A.作用效应关系 

B.影响性质 

C.影响范围 

D.影响程度 E:影响时间 

【答案】 A 



30、下列关于股票期权的特点，说法正确的是（ ）。 

A.经营者必须购买股票期权 

B.期权具有约束作用 

C.必须支付“行权价”才能获得股票 

D.是经营者可确定的预期收入 

【答案】 C 

 

31、在管理技术上，现代人力资源管理（ ）。 

A.照规章办事 

B.追求科学性和艺术性 

C.以事为中心 

D.追求精确性与科学性 

【答案】 B 

 

32、根据《规划环境影响评价技术导则—总纲》，下列措施中，不属于环境修

复补救措施的是（  ）。 

A.生态补偿 

B.生态修复与建设 

C.清洁能源资源替代 

D.建立环境风险防范与应急预案 

【答案】 D 

 

33、同一感觉器官接受不同的刺激而使感受性发生变化的现象称为（ ）。 



对比 

B.适应 

C.定型 

D.敏感化 

【答案】 A 

 

34、招聘工作的实施是整个招聘活动的核心，其步骤不包括（ ）。 

A.招募阶段 

B.准备阶段 

C.筛选阶段 

D.录用阶段 

【答案】 B 

 

35、看了应聘者的资料，就认为他不错，这是面试考官犯了下列哪项的偏见？

（ ） 

A.首因效应 

B.晕轮效应 

C.录用压力 

D.对比效应 

【答案】 A 

 

36、没有绝对的零点，只能作加减运算，不好作乘除运算的绩效考评方法是

（ ）。 

A.比例量表 

B.等级量表 
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